

# 莱芜区凤城街道社区邻里文化汇启动

持续到10月份,将在38个社区举办各类活动十余项

元玉飞 报道

近日,“精彩凤城 邻里同行”济南市莱芜区凤城街道社区邻里文化汇启动仪式在莱芜人民广场举行。区委常委、政法委书记马秉军参加活动并讲话。与会嘉宾共同为活动启幕。

马秉军表示,开展社区邻里文化汇活动,是提高城市社区凝聚力、亲和力和号召力的有效载体,是构建社会主义和谐社会的具体实践。近年来,莱芜区始终秉持以人民为中心的发展思想,把社区邻里文化活动作为一项重要工作来抓,精心策划、严密组织,开展了一系列具有创新性、多样性、趣味性的文化娱乐活动,不仅丰富了居民的业余生活,更促进了邻里之间的沟通交流,加深了彼此之间的了解和信任。要以此项活动为契机,进一步调动居民参与社区治理的主动性与积极性,不断推进和创新社区建设,形成共建共治共享的良好格局。凤城街道要发挥城市街道优势,立足基层、创新形式,把邻里文化汇活动办出特色、办出亮点。

活动中,发布了《邻里同行 温暖互助 莱芜区志愿服务



“精彩凤城 邻里同行”济南市莱芜区凤城街道社区邻里文化汇启动仪式在莱芜人民广场举行。

行动倡议书》,介绍了活动相关情况,发布了凤城街道社区邻里文化汇活动具体活动安排。现场还进行了精彩的节目表演。

启动仪式后,与会嘉宾参观了凤城街道社区邻里文化汇活动现场。

活动现场包括睦邻市集、百米长卷绘凤城、二手跳蚤小市

场、吃瓜大赛、一起赏非遗、包粽子、共拍邻里全家福、儿童趣味运动会等九个分区,人群覆盖老中青幼各个群体,能够适应和满足广大居民朋友多层次多样化的需求。据悉,此次凤城街道“社区邻里文化汇”活动持续到10月份,将在凤城街道所属38个城市社区举行文艺演出及各类

邻里活动,广场舞大赛,邻里座谈会,邻里志愿服务,趣味运动会,社区寻宝大作战,“跳蚤市场”,美德健康新生活,先进模范宣讲进社区活动,线上“我的家风故事”微视频展播,“留住最美夕阳红”“邻里之间”摄影活动,设置“邻里共享角”等十余项活动。

元玉飞 通讯员 谢娟

近日,在钢城区高家庄安置房项目现场,工人们正在进行临时设施施工。该项目建设初期,由于施工企业入驻时间短,外出经营证明还未办理,影响了施工开票。钢城区南部新城财务服务部在遍访企业活动中了解到这个问题,第一时间协助企业办理了外地经营证明,使项目得以顺利推进。

今年以来,钢城区南部新城财务服务部紧盯重点项目不放松,紧抓协税护税不放松,通过遍访企业活动,打通企业在发展中遇到的堵点痛点,在优化营商环境中助力经济高质量发展。

中铁建工集团高家庄项目部党支部书记兼项目总工何三元说:“非常感谢南部新城财务服务部对我们企业的贴心服务,正是有了他们及时地服务跟进,帮助我们解决了困难,使得我们的项目能顺利推进。”

让服务多跑路,企业少跑腿。国润置业有限公司是一家主营房地产综合开发、销售和租赁的企业,前段时间,由公司开发的国润华府项目在办理缴纳人防易地建设费过程中遇到困难,借助财务服务部工作人员遍访企业的机会,公司向他们反映了问题,不到一天时间,财务服务部就协助他们解决了这个问题,顺利完成人防易地建设费的缴纳工作。

发挥财政职能,全力惠企助企。在遍访企业活动中,钢城区南部新城财务服务部工作人员充分发挥财政服务职能,为辖区企业进行政策精准推送、政策精准宣传,有效激发了企业加大投资、升级改造的积极性,进一步增强企业的盈利能力和发展后劲。

精准服务提质效,助企纾困促发展。钢城区南部新城财务服务部当好企业解忧克难的“服务员”、政策宣传的“引导员”、要素保障的“协调员”,将服务的“和风细雨”送到企业“心坎上”,全力打造更加优良的营商环境,助力经济高质量发展。今年一季度,钢城区南部新城公共预算收入已经完成全年目标任务的47.8%,为实现全年财政收入平稳增长,实现“全年红”夯实基础。

下一步,钢城区南部新城将持续开展遍访企业活动,及时了解企业需求,为企业提供精准服务,实行一企一策,帮助企业协调解决问题,切实提升为企业服务质效。

## 遍访企业优服务 纾困赋能促发展

钢城区南部新城:

## 莱芜区检察院开展家风助廉座谈会

元玉飞 通讯员 王冠群 张丙栋

“国无廉则不安,家无廉则不宁。”为倡导廉洁家风,积极发挥家庭助廉守廉作用,有效推动廉洁家庭建设,近日,莱芜区检察院邀请干警家属开展“传承良好家风·建设廉洁家庭”家风助廉活动。莱芜区检察院党组副书记、副检察长孟凡云,党组副书记、副检察长许光国,党组成员、副检察长、机关党委书记苗士锋参加活动。

活动中,受邀干警家属依次参观了莱芜区检察院12309检察服务中心、党建文化教育基地等办公场所,并观看了《院歌·守护》《赢风检韵》等专题片,直观了解



莱芜区检察院邀请干警家属开展“传承良好家风·建设廉洁家庭”家风助廉活动。

检察工作职责,零距离感受检察干警的工作环境及工作氛围。

在随后召开的家风助廉座谈会上,干警家属就家庭情况、如何当好“廉内助”以及涵养好

家风进行交流。大家纷纷表态,将一如既往理解和支持检察干警工作,把握好廉洁自律与家庭助廉的关系,争当“廉管家”,并配合加强对干警八小时以外的

管理监督,让严的纪律、好的作风成为莱芜检察队伍最亮丽的底色。孟凡云代表院党组向全体干警家属对莱芜检察事业的支持和对干警的理解包容表示感谢,希望大家一如既往的包容关爱干警,涵养良好家风,共建廉洁家庭。

本次家风助廉座谈会,让家属亲身体验了检察干警的工作环境,了解了检察干警肩负的职责和使命,增强了干警家属对检察工作的理解与支持,营造了家风好、院风清、党风正的良好氛围,搭建了莱芜区检察院和干警家属之间互动交流的平台,为推动莱芜检察工作高质量发展,助力检察工作不断向前发展奠定坚实的后方保障。

## 工行莱芜分行成功办理 贸易外汇收支企业名录登记业务

通讯员 刘妍

为切实提升服务实体经济能力,推动对外贸易高质量发展,自6月1日起,“贸易外汇收支企业名录”(以下简称名录)登记由外汇局核准改为在境内银行直接受理。对此,工行莱芜分行高度重视、积极响应,在6月1日新政实施首日成功为某企业办理名录登记业务,实现改革后莱芜辖区金融机构的首笔业务落地。

一是高度重视,积极部署。优化“贸易外汇收支企业名录”登记管理,是深化货物贸易外汇

管理的一次重大改革。为精准把握政策内涵,该行及时学习、领悟文件精神,多次向外汇局和总省行沟通请教,积极组织经办人员共同学习政策要领,做好业务答疑。5月31日系统上线当晚,第一时间对全辖可办理该业务的网点用户设置权限,为业务落地做好准备。

二是加强宣传,提高认知。为进一步扩大外汇政策红利惠及面,该行在相关网点摆放宣传折页、易拉宝,广泛宣传普及名录登记管理,做好客户解释工作。同时通过微信转发、公众号

推文、线下宣讲等方式,为涉外企业讲解名录登记流程,做好对客户政策宣传和推介。

三是跟进服务,保证质效。为确保业务顺利落地,该行提前多次组织相关人员开展现场培训,将名录登记操作手册和操作视频下发至经办人员,要求熟练掌握名录登记系统操作,增强客户服务能力。6月1日,在业务登记权限开放的第一时间,辖内分行营业部营业室以优质、快捷的服务为客户办理了辖区首笔名录信息登记,获得客户的高度认可。

近年来,工行莱芜分行切实发挥金融机构服务实体经济作用,聚焦涉外企业和个人客户“急难愁盼”问题,多渠道为涉外企业和个人客户提供精准化、品质化、贴心化外汇服务,全面提升涉外主体获得感、幸福感和安全感。下一步,工行莱芜分行将继续推进外汇政策传导落实,不断提升金融服务意识和实体经济能力,确保便利化政策和便民措施执行不落空、不走样,通过更加便利、精准和优质的外汇服务推进辖区涉外经济高质量发展。